

---

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 37 期（总第 1040 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 2 月 26 日

---

## 目录

中企收购巴西巴拉那瓜港口正式交割 .....	1
贸易摩擦升级，美国向印度施压要求降低关税 .....	1
法国总统表示将限制外资购买法国农业用地 .....	2
印尼欧盟第四轮全面经济伙伴关系协议谈判 .....	3
巴基斯坦进一步优化投资环境，期待外资进入 .....	4
印尼拟就美对其生物柴油征反倾销税诉诸 WTO .....	5



## 中企收购巴西巴拉那瓜港口正式交割

招商局港口控股有限公司收购巴西巴拉那瓜港口项目交割仪式 22 日在巴西利亚举行，这标志着招商局在海外的港口布局实现了五大洲全覆盖。招商局港口董事局副主席胡建华在交割仪式上表示，中巴两国有着紧密的经贸关系。招商局收购巴拉那瓜港是中企第一次涉足巴西港口领域，将进一步密切两国经贸合作。招商局将以巴拉那瓜港为起点，在物流、高速公路、临港保税园区和城市社区综合开发等领域寻求投资机会。巴西交通部长金特拉表示，基础设施投资欠缺一直是巴西经济发展的软肋，中企投资将有助于改善这一状况。巴西经济正逐步复苏，为吸引中企投资创造了有利条件。巴西政府将继续依法保障外国投资者合法权益。去年 9 月，招商局港口收购巴拉那瓜港口营运商 TCP 公司 90% 的股权。巴拉那瓜港位于巴西南部巴拉那州，以吞吐能力计为巴西第二大集装箱码头。目前，港口年设计吞吐能力为 150 万标箱，扩建后吞吐能力将达到 240 万标箱，招商局对该港口的特许经营期将于 2048 年结束。（网易财经网/2 月 24 日）



## 贸易摩擦升级，美国向印度施压要求降低关税

---

据专业人士和政府知情人士称，在印度提高数十种产品的关税，欲帮助本国制造的产品避免贸易分歧后，美国企业和外交人士都在向印度施压，要求其降低关税。在印度拥有两家工厂的福特汽车公司已经在寻找机会调整其汽车零部件产品所需缴纳的新关税，而苹果公司则担心其产品 iPhone 在价值高达 100 亿美元的智能手机市场上变得更加昂贵。印度和美国有着密切的政治关系，但两国之间的贸易摩擦正在使两国关系蒙上阴影。美国国务院发言人表示，印度必须减少阻碍美印经济关系的贸易壁垒。美国国会正在不断地向印度施压，欲消除其制造的经济壁垒。目前，众议院的共和党代表已经提出了关于印度的新一轮关税的问题。（环球网/2月24日）



## 法国总统表示将限制外资购买法国农业用地

法国总统马克龙日前在爱丽舍宫发表讲话时表示，法国政府将采取更严格的监管措施，以防止外国资本利用低价大肆购买法国农业用地。据马克龙介绍，法国农业用地是法国主权所赖的战略投资，所以不容许在不了解购地目的的情况下，让大批土地被外国资本买走。他还表示，法国政府将采取更

---

严格的监管措施，并与农业从业者以及相关企业合作，阻止外国资本大量购买法国农业用地。据悉，法国乡村协会萨法尔协会 2017 年底曾呼吁政府采取行动，限制金融投资者大规模购买法国农业用地，称其威胁到法国农业传统家族所有权模式的延续。

( 人民网 / 2 月 24 日 )



## 印尼欧盟第四轮全面经济伙伴关系协议谈判

印尼与欧盟日前举行第四轮印尼-欧盟全面经济伙伴关系协议谈判 (I-EU CEPA)。印尼谈判代表伊曼表示，该协议是印尼开展自贸协议至今所进行的最深入和最广泛的谈判，双方均希望借此建立全面新型的经贸合作关系，不仅使印欧间合作关系达到更高层次，而且将双方经济联系起来形成互利价值链，进入它方市场。伊曼称，印尼方的主要目标在于扩大出口和吸引投资。本轮谈判至关重要，因谈判已进入实质阶段，货物和服务的市场准入等议题是印尼方在本轮谈判中关注的重点，包括印尼棕油进入欧盟市场问题，也涉及货物与服务贸易、投资、知识产权、商业竞争、可持续发展、中小企业发展和技能培训合作等议题。据悉，2017 年，印尼与欧盟的贸易总额为 274 亿美元，欧盟是印尼第六大出

---

口目的地和第四大进口来源地，印尼与其进出口额分别为 162 亿美元和 112 亿美元。（驻棉兰总领馆经商室/2 月 24 日）



## 巴基斯坦进一步优化投资环境，期待外资进入

23 日巴基斯坦投资委员会举行“巴基斯坦投资环境行动计划”启动仪式，旨在改善国家投资促进政策，提升国家对本地和外国投资的吸引力，该计划得到了世界银行国际金融合作机构的支持。启动仪式上，巴投资委员会主席纳伊姆表示，巴基斯坦经济发展深有潜力，此次推行的行动计划将着力提升投资吸引力竞争力，为巴基斯坦青年提供更多就业机会。她强调将重点吸引巴基斯坦海外商业团体对巴进行投资，并加强与中国经济的融合发展。世界银行国际金融合作机构国别代表西迪基表示，在最新推行的投资促进计划以及特殊经济区的发展推动下，未来几年巴基斯坦将有潜力吸引更高水平的外国直接投资。他希望巴基斯坦能在外国投资者获取在巴工作签证方面给予更多便利，并努力协调联邦和地区政府之间的关系，提升政策管理水平。（中国商务部网/2 月 24 日）



## 印尼拟就美对其生物柴油征反倾销税诉诸 WTO

美国商务部于本周三(21日)对自印尼进口生物柴油征收 92.52%~276.65%的反倾销税,使得印尼生物柴油进入美国的综合税率高达 341%。据印尼贸易部统计数据,美国为印尼生物柴油最大出口市场,2016 年对美出口额 2.56 亿美元,占总出口额 89.19%。上述反倾销税的实施将使印尼生物柴油几乎不可能在美国市场销售,印尼政府为此将于近期诉诸世贸组织争端解决机制。印尼经济改革研究中心主任法莎拉表示,发达国家在全球倡导自由贸易,却对来自发展中国家廉价产品征收高昂关税,他们需要向世贸组织证明征收高额关税的正当性。印尼为全球最大棕榈生产国,其副产品出口常因环保及涉嫌倾销受到一些进口国的投诉。上月,印尼在世贸组织诉欧盟对自印尼进口生物柴油反倾销措施案中获胜。(中国商务部网/2月24日)